
 

 
 
Le voleur de la mallette a encrypté les réponses aux questions en utilisant une technique bien 
connue : le code de César. César utilisait cette méthode de cryptage dans ses correspondances 
secrètes. Le chiffrement par décalage de César consistent à retrouver les lettres correspondantes 
de l'alphabet du texte chiffré. (Ex : A=>B) (A devient B) 
 
Bien que cette méthode n'ait certainement pas été inventée par le célèbre empereur, elle lui doit 
son nom en raison de ce passage de la Vie des douze Césars de Suétone : « On possède enfin de 
César des lettres à Cicéron, et sa correspondance avec ses amis sur ses affaires domestiques. 
Il y employait, pour les choses tout à fait secrètes, une espèce de chiffre qui en rendait le sens 
inintelligible (les lettres étant disposées de manière à ne jamais pouvoir former un mot), et qui 
consistait, je le dis pour ceux qui voudront les déchiffrer, à changer le rang des lettres dans 
l'alphabet, en écrivant la quatrième pour la première, c'est-à-dire le d pour le a, et ainsi de 
suite ». 

En tant que détective, tu dois déchiffrer les réponses aux questions en utilisant les 
indices mis à ta disposition (4 cartes rouges) et en t’inspirant de la méthode de César (2 
cartes blanches). En répondant correctement aux questions et en réorganisant les lettres 
en majuscule devant chaque bonne réponse, tu trouveras le mot secret. 
 

1- Quel est le pourcentage d’écart dans les droits à la retraite entre H et F ? 

C-F- : bflclyep ecztd 

T-A : bflclyep opfi  
2- Combien de femmes et de filles sont tuées chaque année dans le monde par violence ? 

 
M-E : bflecp-gtyrse dpae xtwwp  
B-A : bflecp-gtyrse sfte xtwwp 

 
3- De quel pourcentage le revenu des femmes est-il inférieur aux hommes ? 

 
R-U-A : 17.30.9.28.15 – 15.13.10.30.14  
L-E-U : 17.30.9.28.15 – 12.16.22.15.13.26 

Mot clé 
 
 
 
 

 

 

Escape Game  
 


